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Discours de l’honorable Arthur T. Porter, C.P. M.D., à l’occasion de la conférence de 
presse du CUSM et du gouvernement du Québec qui s’est tenue le 1er avril 2010 pour 

annoncer le coup d’envoi des travaux de construction du Campus Glen  
KoSa Centre des Arts, Montréal (Québec), Canada 

 

 
Monsieur le premier ministre,  
Madame la présidente du Conseil du trésor,  
Monsieur le ministre de la Santé et des Services sociaux, 
Messieurs les députés, 
Monsieur le Maire, 
Sénateur Angus,  
Distingués invités, chers collègues et amis du Centre universitaire de santé McGill, je 
suis ravi de voir enfin arriver cette journée. C’est un jalon important pour l’essor de la 
médecine universitaire. 
 
Mesdames et messieurs, c’est un jour de grande fierté. 
 
Fierté d’une vision qui a mené à la plus grande fusion volontaire d’hôpitaux au Canada. 
 
Fierté de la persévérance de centaines de personnes qui ne se sont jamais écartées de 
notre raison d’être, soit des soins de niveau international axés sur le patient, la 
recherche, l’enseignement et la technologie. 
 
Et fierté d’une nouvelle ère de médecine universitaire que nous créons ensemble pour 
nos patients, nos professionnels, notre communauté, et pour la vie même... 
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Le Campus Glen est destiné à transformer les soins de santé pour les générations à 
venir.  
 
Il s’agit d’engagement, de responsabilisation et des plus hauts niveaux de qualité, de 
sécurité, de science et de transfert de connaissances.  
 
Il s’agit des normes les plus élevées. 
  
Des chambres de patients, toutes individuelles, où intimité et confort vont de pair avec 
des distractions positives et l’efficacité de la haute technologie.  
  
Un milieu de travail inspiré où des professionnels de toutes catégories conçoivent de 
nouveaux modèles de pratiques et transfèrent leurs connaissances à toutes les 
disciplines, à notre RUIS et à toute la planète.  
 
Des installations de pointe pour la recherche, où les chercheurs les plus déterminés 
s’unissent pour repousser les limites de la science, élucider les mystères des maladies 
et améliorer les soins de santé. 
 
Un environnement adaptatif qui favorise l’innovation, permet d’agir, est accueillant et 
procure du réconfort; un environnement où l’espoir et les actes concrets nous aident, en 
tant que société, à passer de la maladie au bien-être. 
 
Enfin, une science informatique et des équipements d’avant-garde qui nous permettent 
de poser des diagnostics, de collaborer, de traiter, conserver et partager des données, 
ainsi que de mettre en œuvre des outils de formation... 
 
Mais aujourd’hui est aussi un jour de reconnaissance et de gratitude. 
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Reconnaissance et gratitude pour les centaines d’heures passées à transformer les 
idées en projets, les projets en propositions, et les propositions en partenariats publics-
privés exceptionnels. 
 
Reconnaissance et gratitude pour les dirigeants qui m’ont précédé, ceux qui 
m’entourent, et ceux que nos objectifs, nos efforts et nos réalisations inspireront; car 
sans le leadership, la persévérance et le soutien, le succès ne serait pas au rendez-
vous. 
  
Ce n’est pas par accident que nous sommes réunis ici pour célébrer cette étape 
cruciale. 
 
Aujourd’hui est notre jour, et en ce qui me concerne, je ressens une énorme fierté. 
Fierté des promesses que nous avons faites et honorées, fierté de notre capacité d’offrir 
du soutien à des personnes exceptionnelles, généreuses et talentueuses... 
 
Que vous soyez ici en personne, que vous visionniez cet événement via Webémission 
dans nos différents hôpitaux ou que vous soyez de ceux qui contribuent à faire du 
CUSM l’un des centres hospitaliers universitaires les plus avancés au monde, je le 
répète, ce jour est le nôtre! 
 
C’est le moment d’être fiers de nous-mêmes, de reconnaître ce jalon historique, c’est le 
moment de rendre hommage à toutes les personnes et à toutes les organisations qui 
contribuent à notre avenir collectif. 
 
Des personnes comme le docteur Eliot Phillipson et la Fondation canadienne pour 
l’innovation, Pierre Duhaime et nos partenaires du Groupe immobilier santé McGill, 
Heather Munroe-Blum, principale et vice-chancelière de l’Université McGill, Richard 
Levin, doyen de la même université, Sir Douglas Maxwell, président et chef de la 
direction de l’hôpital Shriners, John Rae, Marc Courtois et tous les bénévoles de la 
campagne Les meilleurs soins pour la vie, et d’autres comme le sénateur David Angus, 
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président du conseil d’administration du CUSM, ainsi que tous les membres du CA, nos 
dirigeants principaux des domaines clinique, de la recherche et de l’administration, nos 
professionnels et tout le personnel de soins, nos équipes responsables du projet de 
redéploiement, nos conseillers, nos fondations et leurs conseils d’administration, nos 
auxiliaires et nos bénévoles, et, bien entendu, notre communauté. 
 
Oui, ce jour est réellement notre journée de célébration du campus Glen et de l’univers 
de possibilités qu’il va ouvrir. Cependant, c’est aussi une journée où il faut se souvenir 
que nous ne devons pas perdre de vue notre raison d’être : les soins de niveau 
international axés sur le patient, la recherche, l’enseignement et la technologie. 
 
Dans cette perspective, nous devons redoubler d’efforts et travailler avec le 
gouvernement et nos partenaires pour faire face aux défis opérationnels actuels qui 
mettent à l’épreuve la capacité du système de fournir la qualité de soins que nous 
voulons assurer. 
 
Ensemble, nous devons trouver des solutions créatives, pour ensuite faire les choix 
difficiles et les investissements nécessaires afin que ces nouvelles installations, ici 
même au Glen, ainsi que dans nos campus de la Montagne et Lachine, ne soient pas 
seulement faites de briques et de ciment de la meilleure qualité, mais qu’elles 
représentent aussi un sommet pour les soins de santé, pour nos patients, nos 
professionnels, notre communauté, et pour la vie même. 
 
Monsieur le premier ministre Charest, le CUSM vous applaudit, vous et le gouvernement 
du Québec, pour la vision dont vous avez fait preuve en offrant votre soutien à 
l’amélioration de la médecine universitaire à Montréal. Nous avons hâte de célébrer 
d’autres jalons, d’autres premières en soins cliniques et en recherche, et de tenir notre 
promesse de meilleurs soins pour la vie. Merci. 
 


